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地理试题

                      命题人：王家友   审题人：高小青

一、选择题：

1.下图表示四处热力环流形成过程示意图,其中正确的是
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①
       B.②


C.③
       D.④
冬半年，林木向阳面受昼夜温差剧变的影响，树干内外温度不同，收缩不同，导致树皮破裂的现象，称为冻裂。尽管冻裂不会造成植物死亡，但能降低木材质量，并可能成为病虫害入侵的途径。读“我国东北林区某区域等高线地形图”，完成2~3题。
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2．2016年国庆期间（晴天)上午9~10点，护林员绕山巡查树木冻裂情况，发现光照最充足的一段路是
②——③段      B．①——②段
C．③——④段      D．④——①段
3．温差大小是影响树木冻裂的主要因素。图示区域中，树木冻裂灾害最轻的是
A．①处    B．②处   C．③处   D．④处
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下图中的40°线为纬线,a、b、c为等温线,甲为河流,其所在的地区常年受西风的控制。读图，完成4~5题。

4．图中等温线a、b、c数值的大小排列正确的是
A.c>a       B.c>b       C.b>a        D.a>b

5．关于图示区域地理现象说法正确的是

A.若此时为冬季,该地区降水稀少
B.若此时为夏季,气候温和湿润
C.甲河属于内流河,主要补给水源是冰雪融水
D.甲河属于外流河,水位季节变化大
6.下列四幅等温线图中,表示南半球寒流分布的是
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 A.A           B.B           C.C           D.D
下图为“挪威位置和地形示意图”。挪威是世界上水能资源开发较充分的国家。该国大型水电站多为高水头(电站水库水位与发电机组所在位置高差大)电站。据此完成7~9题。
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7.挪威大型水电站多为高水头电站的主要原因是该国
A.海岸线曲折,多峡湾            B.多山地,河流落差大
C.地形平坦,水网密布            D.河湖众多,少泥沙
8.挪威为建高水头电站而修建的水库
A.很少引发库区移民             B.水位季节波动较小
C.占用大量耕地                 D.可以保护鱼类和其他野生动物
9.挪威消耗民用电最多的是
A.照明          B.制冷           C.取暖          D.烹饪
读下面的等高线图回答10~11题。
              [image: image3.png]



图中表示洼地的是
A.A处             B.B处                C.C处            D.D处

如果从山麓登山到E处,最容易登山的方向是
A.西南方向         B.西北方向           C.东南方向        D.东北方向

二、综合题：
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36.读甲乙两国简图,回答有关问题。
(1)请指出图中甲国阴影部分（澳大利亚东北部）的气候类型并解释其成因。(6分)
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(2)乙国冬季西部沿海降水多,夏季东部沿海降水多,请解释其原因。(6分)

(3)请指出当乙国盛行西北风时,甲国北部的盛行风向,并解释其成因。(6分)

37.下图是北纬30°附近我国东部某地1949年和2012年的土地利用变化示意图,读图回答下列问题。
(1)图中A、B两处河谷形态差别很大,分别说明其河谷形态的名称。(4分)

(2)判断C处典型的河流地貌并说明其成因。(6分)

(3)根据该地区土地利用类型的变化,推测河口三角洲面积的变化并说明原因。(8分)

(4)从图示聚落分布看,试分析该地区聚落沿河、沿海岸分布的原因。(10分)

42.读下面“云南、江西两省旅游业发展示意图”,完成下列各题。

(1)从旅游资源的类型看,云南石林属于　　　 旅游资源,丽江古城属于　　　旅游资源。(4分) 

 

(2)简析云南省入境游客增长较快的主要原因。(2分)

(3)简述促进江西旅游业发展的具体措施。(4分)

遵义四中2018届高三第一次月考地理参考答案

选择题：

1--5：BADCB       6--11:DBACDB

36.(1)气候类型热带雨林气候。
成因处于大分水岭的东南信风迎风坡,多地形雨;沿岸暖流增温增湿。
(2)乙国冬季西北风经过日本海增温增湿,受地形抬升,西部沿海降水多;夏季来自太平洋的东南季风受地形抬升,东部沿海降水多。
(3)西北季风;气压带和风带的季节移动,北半球东北信风越过赤道,偏转成西北季风。
解析　第(1)题,甲国东北部阴影部分,由于受大气环流、地形和洋流影响,形成热带雨林气候。第(2)题,由于受冬夏季风和地形影响,日本西海岸和东海岸降水形成明显的季节差异。第(3)题,日本盛行西北风时为北半球冬季,此时气压带和风带南移,北半球东北信风受南半球地转偏向力影响,越过赤道在澳大利亚西北部形成西北风。
37.(1)“V”型;槽型。
(2)冲积扇;河水流出谷口,速度放慢,泥沙堆积形成。
(3)河口三角洲面积扩大;与1949年相比,该地2012年耕地面积增加,林地、草地面积减小,水土流失加剧;河流携带的泥沙增多,在河流入海口处,河流流速减缓和海水的顶托作用,使泥沙的沉积增多,河口三角洲面积扩大。
(4)地形平坦,土壤肥沃,水资源丰富,河网密布,有便捷的内河航运和海上运输,适宜聚落的发展。
解析　第(1)题,A位于河流的上游,河流的下蚀作用强,河谷呈“V”型;B位于河流下游,河流以侧蚀作用为主,河谷呈槽型。第(2)题,C处位于河流出山口处,流速减缓,泥沙沉积形成冲积扇。第(3)题,从图中可以看出,几十年来,该地区耕地增加,林地、草地面积减小,生态环境恶化,水土流失加重,导致河口三角洲面积扩大。第(4)题,影响该地区聚落分布的原因主要与地形、土壤、水源和水运有关。
旅游地理

(1)自然　人文

(2)旅游资源丰富多样且独特,游览价值高;旅游接待能力增强;交通运输条件的改善;中国经济的发展,客源市场的扩大。

（3)加强旅游资源的开发和规划;加强基础设施建设,提高接待能力;发展地方经济;改善交通;加强旅游资源的宣传等。
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